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flz eüenállfíatatlanul előrenyomuló német Haderő széf- 
roőőantotta a szövetségeseit Rétségőeesett védeüezéséi

Egymillió embert bekerítéssel fenyeget a német előrenyomulás
A szövetségesek haderejének egynegyedrésze njegsernnyisülés előtt áll

A német légihaderő ura a levegőnek — London szerint a helyzet 
rendkívül zavaros — A németek üldözik a visszavonuló angolokat

(NTI.) A véderő főparancsnnk- 
sága közli :

Nyugaton a minden idők legna­
gyobb támadó hadművelete több 
taktikai egyes siker után érezteti 
első hadműveleti hutását.

A francia 9. hadsereg, amely­
nek a Maasnál Namur és Sedan 
között az volt a feladata, hogy 
helyreállítsa az összeköttetést a 
Belgiumban és Sedantól délre a 
Maginot vonalban működő erős 
harci csoportok között, szót van 
szedve és bomlásnak indult.

A hadsereg törzakara és Giraud 
tánornok, a francia 6 hadsereg 
eddigi főparancsnoka, aki a 9. had­
sereg felett is átvette a partin ce- 
nokságot, fogságba ju'ott. A né­
met támadási lendület által ütött 
résen beözönlenek a német had­
testek. E hadtestek élén haladó 
páncélos alakulatok és gépesített 
csapatok elfoglalták Arrast. Ami- 
enst és Abbéviilet. Csapataink ez­

által megkezdték a Sommetöl még 
északra található francia, angol és 
belga hadtesteknek a La-Manche 
csatorna partvidékére való szorítá­
sát.

Belgiumban csapataink támad 
ják az elleséget, amely Gcnftől ke­
letre és délre, a Schelde mentén 
újból ütközetbe bocsátkozott.

Támadásaink déli szárnyán a né­
met csapatok elfoglalták Lnont és 
Chomint, Des Dames-on keresztül­
törtek az Aisne—Olse-csatornáig.

Retbel városát, amelyben az el­
lenség egyes részei még tartották 
masukat elfoglalluk.

E győzelmekben kiváló része 
volt a légi fegyvernemnek, Á né­
met légierő teljesen ura a lévén a 
levegőnek, folvami átkelések és 
forgalmi berendezések elpusztítá­
sával, a menetelő és szállító osz­
lopok ellen intézett támadásaival 
siettette a francia 9-ik hadsereg 
felbomlását.

A bekerítés veszélye fenyeget 
egymillió embert

Róma, május 21.
(Stefani.) A keddi római lapok 

a francia hadszíntérről érkező je­
lentésekből különösen Loan elfog­
lalását és az Oise és Aisne közti 
csatorna megszállását emeli ki. A 
németek hatalmas átkaroló moz­
dulatokkal egymillió angol, fran­
cia és belga katonát fenyegetnek, 
akiket Belgiumban és Észak Frau 
ciaországban óriási hurokba zár 
nak be.

A Popolo di Roma szerint szá­
molni kell azzal, hogy a németek 
a balszárny Párizs elleni el őre mú­
lását meglassítsák, ami idő enged 
a Franciaország északnyugati és 
Belgium nyugati részében harco­
ló német csapatoknak arra, hogy 
győzelmesen befejezzék óriási had­
műveletüket és ezzel a szövetsé­
ges erők egynegyedét megsemmi­
sítsék. (MTI)

London:

A helyzet rendkívül zavaros
London, május 21.

(Reuter.) Londoni hivatalos kö­
rökben a nyugati harctér fejlemé­
nyéről a következőket mondják :

A helyzet rendkívül zavaros, de 
ezért rendkívül nehéz világos ké­
pet rajzolni róla. Hírek vannak 
arról, hogy a németek elérték Am- 
jons városát több más elől fekvő 
helyiséggel együtt. Hivatalos he­
lyen lehetségesnek mondják, hogy 
elszigetelt osatakocsik elérhették

e pontokat, de semmi bizonyosság 
nines arra, hogy szélesebb hadosz 
lopok ilyen messze törtek előre.

A helyzet hasonló ahoz, — ezt 
mondják Londonban —, amely 
1916-ban és 1917-ben kialakult, 
amikor az angolok támadással ál­
lásokat foglaltak el és elmulasz­
tották az előrenyomulási vonal 
mögött levő ellenséges csapatok 
közömbösítését

Most a németek — sokkal szé­

lesebb körzetben — ugyanezt te­
szik. Utat törnek maguknak egyes 
helységeken keresztül, de ugyan 
akkor felejtik hogy a hátuk mögött 
még ellenséges állások vannak.

A franciák még több benső, ki­
ugró állást tartanak, ellentámadá­
sokat hajtanak végre és nagysze­

rűen harcolnak.
A németek erőfeszítése kétség­

kívül arra irányul, hogy kezükbe 
kerítsék a La Manche csatorna ki­
kötőit és elvágják a szövetségesek 
északi szárnyát hátsó özszekötte- 
téseitől. KMTI)
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Alehető legsuly osabbahelyzet
Páris, május 21.

(Stefani.) Az Intransigeant a ka­
tonai helyzetről Írott cikkében el- 
jSmeri, hogy a helyzet a lehető 
jegsulyosabb. A lap hangsúlyoz­

za, hogy a francia hadseregnek 
védekező állást kell elfoglalnia és 
folytatnia kell az anyag felhalmo­
zását, hogy ellenállhasson.

(Magyar Távirati Iroda.)

Erős német nyomás 
Montmédy körül

Páris, május 21.
(Havas.) Hivatalosan jelentik 

május 21-én délelőtt:
Jóllehet az éjszaka folyamán is 

több összeütközésre került sor, a
helyzetben lényeges változás 

nem állott be és a helyzet a Som 
me és Cambrai között zavaros ma­
radt.

Az ellenség támadásait az arc­
vonal több más pontján visszaver 
tűk. igy az Aisne mentén és Ret- 
hel vidékén.

RepülőiuK az elmúlt éjszaka 
folytatták heves bombázásaikat az 
ellenség hátsó vonalai ellen.

Hivatalos helyen egyébként ki­
jelentették, hogy a németek nyo­
másának iránya arra mutat, hogy 
a tenger felé akarnak előretörni.

A francia 
szét van

Peron ne közelében heves harc 
dúl a Saint jQuenthbe vezető ut 
mentén.

Egy párizsi Reuter jelentés sze­
rint a németek fokozták ugyan 
rohamuk erejét, de aránylag cse­
kély előrehaladást értekei, A szö­
vetségesek rohamcsapatai, amelyek 
most minden fenyegetett ponton 
megjelennek, igyekeznek gátat vet­
ni a német előrenyomulásnak.

A szárnyakon az előrenyomulás 
feltartóztathatatlannak látszik, kö­
zépen minden talpalattnyi helyért 
harcolni kell.
Rendkívül erős a német nyomás 

Montmédy körül. Az itt megkísé­
relt német támadások meghiúsul­
tak. (MTI)
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hadsereg
robbantva

A Német Távirati Iroda harcté­
ri jelentése a következőket mond­
ja : Az elszánt német előrenvomu 
lás a csatornáig bezárta az Észak 
Franciaországban és Belgiumban 
még harcoló csapatok körül a kört.

Délen az erős páncélos egysé­
gek zárják be a kört, amelyek 
Amiensen túl Abevilléig előrenyo 
Múltak, keleten a hátráló ellenség 
nek szorosan a nyomában tartó 
német ozapitok északon és nyu­

gaton a német légierők, amely as 
Anglia felé igyekvő brit erőket 
részben a hajóraszállásnál, részben 
útközben támadja.

Valanoiennes szivében, amelyet 
már a lengyel hadjárat kutnói csa 
tájához hasonlítanak, a végleges 
megsemmisülés ejőtt álló francia 
hadsereg szót van robbantva és 
jórészt két részre szakadt. A csa­
patrészek az erdőkbe menekülnek a 
német légitámadások elől.
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Born: Hétfőn este 95 francia 
menekült érkezett vonaton Bern­
be. Ez a menekültcsoport április 
29-én hagyta el Varsót a nemzet­
közi vöröskereszt segítségével.

Washington : A szenátus költ 
ségvetési bizottsága megszavazta 
a hadsereg fejlesztéséről szóló tör­
vényjavaslatot, és átküldte a sze­
nátus plénumához. A törvényja­
vaslat 1820.9 millió dollárt irányoz 
elő, ebben benne van a Roosevelt 
beszédében két külön összeg is.

Bukarest: Az esőzések újból 
megakasztották a mezőgazdasági 
munkálatokat, úgyhogy a takar­
mány és kukorica elvetésére csak 
júniusban kerülhet sor. A vetések 
mindenütt megkéstek, a búzát sok 
helyen ki kellett szántani. A fia­
tal zsenge búzát most rozsdave- 
szóly fenyegeti.

Newyork : A múlt hét végén 
Dél Kaliforniából jelentett földren 
gés alkalmával, a legújabb jelen­
tések szerint tiz ember meghalt, 
számosán megsebesültek.

Róma : A japán baráti küldött­
ség Nápolybói jövet ideérkezett. 
A pályaudvaron rendkívül szívé­
lyes fogadtatás volt. Megjelent Ci- 
ano gróf külügyminiszter. Muti 
párttitkár és a kormány több tag­
ja. A pályaudvar előtt álló tömeg 
a japán vendégeket viharos lelke­
sedéssel üdvözölte.

Felnyársalta a kerítés
Tóth Lajos 22 éves rnatiyi föld 

mivos szőlőjében dolgozott es on­
nan ittas állapotban igyekezett 
hazafelé. Otthon hozzá'artozói be­
zárták a kamrába, hogy kialudja 
mámorát. A részeg ember dühé­
ben felmászott a padlásra és ki­

ugrott a szellőztető ablakon.
Olyan szerencsétlenül zuhant, 

hogy a kerítésből kiálló lóodarab 
valósággal feinyárealta.

Kórházba szállították, ahol meg 
operálták, de segíteni nem tudtak 
rajta, mert belehalt sérüléseibe.
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Fejszével gyilkolt
Csizi János 66 éves Lókut köz­

séghez tartozó Körös gyárpusztai 
lakost vadházaetársa, Kernya Er­
zsébet 68 éves asszony tizenegy

fejszpcsapáesa! meggyilkolta. Ker­
nya Erzsébetet a csendőrök elfog­
ták és tegnap átadták a veszpré­
mi ügyészségnek.
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Felakasztotta magát
Az egyik elepi tanyán ifj. Soós 

István Ji^ves gazdasági cseléd 
eddig mKjp kideríthetetlen okból 
felakasztotta magát s mire már a 
hozzátartozói rátaláltak, már nem

lehetett rajta segíteni.
Az elepi csendőrőrs a vizsgála­

tot megindította az öngyilkosság 
homályos körülményeinek a tisz­
tázására.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő cúrópai birül
Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Pá­
ratlanul erodmó' yes fürdő, ivó- és belélegzőkurák. A szoboszlói GYÓGYVÍZ' és 
a szénsavval telített „I1AJDUVIZ“ mindenütt kapható. A fűidül Hajdúszoboszló 

73 és 78 fokos sós, jódos, brónius, bidrocar. onátus hévvizo táplálják. 
3000 liter forró víz percenként.

Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál az Igazgatóság

Elveszett a furulyája, felakasztotta magát

után, sőt a tanulmányi idő alatt 
mindenütt nagy lelkesedéssel igye 
keztek a tanfolyamokon tanulta- 
takat a gyakorlatban alkalmazni 
A tanfolyam vezetője a záróvizs- 
gálat után időközönkint felkeresi 
volt tanítványait és saját gazda­
ságaikban látja el őket azokkal 
az utasításokkal, amely ez uj ezüst 
kalászos gazdákat átsegíthetik a 
kezdet nehézségein. Ugyanekkor 
a végzett hallgatók önképzőköre 
összejövetelt tart és ezen megbe­
szélik a fontosabb közös kérdése­
ket.

Hirdetmény

Montevideo : A minisztertanács 
a nemzetközi események világánál 
megvizsgálta a helyzetet és elha­
tározta, hogy elfogadja az ország 
katonai védelmének tervét.

Washington : Valamennyi ten­
gerészeti vállalatot felhívtak, hogy 
a nemzetvédelem érdekében fokoz 
zák termelésük ütemét. A hsjóópi 
tő munkás személyzetet 3 hóna­
pon belül legalább 15 ezer fővel 
fel kell emelniük. Jelenleg 66 ha­
dihajó, köztük nyolc csatahajó áll 
építési munkálatok alatt.

Fekete Péter 73 éves számadó 
juhász évtizedek óta a Fejér-me­
gyei Margit majori gazdaság al 
kalmazasában állott. Az öreg ju­
hász napokkal ezelőtt elvesztette 
az apjától örökölt furulyáját, mely 
hatvan esztendeje volt hűséges 
társa. Hiába kutatott utánz, hiába 
segítettek a keresésben az i sínéi ő- 
sök, a furulya nem került elő. Az 
öregembert nagyon lehangolta az 
eset és búskomorságba esett. Agy­
nak dőlt és orvost kellett hozzá 
hivatni. Első látogatásakor az or­

vos megállapította, hogy Fekete 
Péternek tüdőgyulladása van és 
orvosi kezelésre szorul. A kezelést 
azonban már nem várta be az 
öreg juhász, felkelt, elhagyta az 
ágyat és kiment a közeli erdőbe. 
Többet nem is látták életben. Két 
nappal később az erdőn keresztül 
haladó munkások találták meg a 
holttestét.

A szerencsétlen öregember egy 
gesztenyefá’-a akasztotta fa! magát. 
Nem bírta túlélni a kedves furu­
lyájának elvesztését.

00-00000000í>000000000-»0000c-000,.>o> 0<> C OOOO-ü - oo0".x>(. ;v

A téli gazdasági tai)folyan>ok 
n)úi)kájáoak ertdn>éoye

Vilmós volt német császár Hol­
landia megszállása óta Doornban 
tartózkodik és nincs is szándéká­
ban megváltoztatni a helyét.

“VÍG-MOZI“
CSAK FELNŐTTKNEK 

A francia szellemesség és

A földmivelésügyi minisztérium 
már több mint egy évtizede téli 
gazdasági tanfolyamokon végzi az 
önálló gazdák képzését. 1929 ben 
indítottak első Ízben ilyen tanfo­
lyamokat, amelyeknek száma ak­
kor tizenhárom volt. Az idei 1939 
—40. gazdasági óv telén sok ne­

hézség ellenére is már újabb 194 
község gazdáinak nyújtottak alkal 
mat a téli tanfolyamok a legfon­
tosabb gazdasági szakismeretek 
megszerzésére. A tanfolyamoknak 
a vizsgáin az idén több mint 8000 
ezüstkalászos gazdát avattak. Az 

i ezüstkalászos gazdák a vizsgák

Most jelent
dr. DUL1N ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir,

u Ü Í, a ^ Jj u t 1 u JS. U II y V ü .

című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok 
kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak

5 a sajtót és a jogásztársada'mat érdekli, hanem azo­

kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 
PENGŐ bármi,y°n kapcsolatuk Vtm a sajtóhoz.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gópmun- 
kásaikat, idénymunkásat (u. n, som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet­
nél az 1900 : XVI t. c. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a cse­
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nup alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát ép a gópmunkáso- 
kat a munkavállaitató gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacsőplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó társcsópoitető, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszerződós kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo­
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
történő baleset esetén az 1902: 
XIV. te. 24. §. illetve az 1912: 
VIII, te. 5 és 12 § ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu­
lasztása a kihágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos díj közadók módjára 
fog behajtajni'

Csütörtökön csak egy napig 
Igen merész témájú francia film a:

IX. paraoc&olat
(Ne kívánd a felebarátod feleségét) 

Ezenkívül :
F^oytS kiS{rőn)üSor!
Előadások kezdete : 3, 5, 7 és 9,

H
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Éjjeli kaland
Érdekes, szórakoztató sze­
relmi történet. Szereplők :

Sacha Guitry
és Raimu Jacqueline Delihac 
LEGÚJABB VILAGHIRADÓ 

Előadások kezdete : 5, 7 és 9 óra.

B

í'tei-'tiW. IWWthlsAiííA

Teg
püspöi 
la bar
nár v( 
dúló c 
ros ne 
tébb 
ne! mi 
Esfe '

80»'

társ
A .

alapja
rosbai
Olaszi
történ
követi
bon.

Az

Az 
ja azt 
nek é 
némei 
száll, 
lat az 
sek sí 
ban a 
hárité

HOB

Ein: 
a 5

A I 
kéziéi 
titkár 
úgy 1 
taríj á 
ellent 
a jöv 
készi'
oooo

A
zöljül 
frei, 1 
üzleti 
juk.

,eg
Elő:



ijua 22

> alatt
el i^ye 
múlta- 
mázni, 
róvizs- 
lkoresi 
gazda­
gokkal 
j ezüst 
étik a 
uekkor 
zőköre 
negbe- 
irdése-

atal az 
agaz- 

jk mel- 
> ipari 
itt me- 
pmun- 
n, som 
[i nyá- 
•ra va- 
szágos 
ntezet- 
i alap- 
, a cse- 
a cse- 

irzGdós 
ikavál- 
imitott 
a hoz- 
izetóse

tinién- 
kint et­
te. gaz- 
serződ- 

vagy 
re, sze- 
at tel-

ílajdo- 
akkor 

)an vé- 
nkáso- 
ák fő­
ik biz- 
jóre is 
attaége 
ül dol- 
;ő csa- 
bizto- 

lésével

ílajdo- 
és dij- 
asztja, 
méhen 
1902: 
1912: 

in kár- 
t, mu- 
jogkg- 
itán. A 
ód j ára

31g 1
ilm a:

itat
iségét)

,orl
és 9,

1940 májne 22
3 oldd

iskolák látogatása
Dsbrectobei)

Tegnap Debrecenbe érkezett a 
püspökladányi állami polgári isko 
la harmincegy növendéke egy ta 
Lár vozetósóvel. Az iskolai kirán 
dúló csoport megtekintette a vá 
ros nevezetességeit óh a iugßszin 
tébb osodáltttal edóztak a törté 
nekni város nevezetességei iránt 
Esfe visszatértek Püspökladányi.«
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Olasz—-aogol 
tárgyalások iodúloak

A .Vreme“ londoni jelentése 
alapján közli, hogy az olasz fővá­
rosban elterjedt hírek szerint 
Olaszország és Anglia között meg 
történt az első érintkezés az olasz 
követelések rendezése tekinteté­
ben.

IM«t

Az angolok
az tjtötroyős 
Dömétekről

London, május 21.
Az angol alsóház most tárgyal­

ja azt a törvényjavaslatot, amely­
nek értelműben minden ejtőernyős 
németet, aki Angliái sn földre 
száll, agyon kall lőni. Ez a jav is 
lat az első a törvényes intézkedé­
sek sorában,amelyet Nagybritániá- 
ban a szabotázs és kémkedés el­
hárítása céljából foganatosítanak.

»oaoioioaoRoaosa»

Elmaradoak 
a Szabadtári játékok 

Sztgtdto
A kultuszminisztériumban érte­

kezletet tartottak Fáy István állam 
titkár elnökletével. Az értekezlet 
úgy határozott, hogy ezidón nem 
tartják meg a szabadtéri játékokat, 
ellenbenben már most megkezdik 
a jövőévi szabadtéri játékok elő 
készítését.
(KK>0<><>0<X><X><>C-0<XX>0<><X>00000

Ä fodrászüzltttk 
zárórája

A szakosztály határozatából kö­
zöljük a tagokkal és a közönség­
gel, hogy csütörtökön, Űrnapján 
üzleteinket délután 2 órakor bezár­
juk. Elnökség.

HUNGÁRIA
_______FILMSZÍNHÁZ________

FRED ASTAIRE
es

Ginger Rogers
a világhírű táncospár rendkívüli 

mulatságos vigjátéka :

Amanda Z élete
Legújabb Magyar Világhiradó I 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Köooyittsek 
a iparjogositváf>yok

kiadásáDál
Az iparügyi miniszter az ipar- 

jogonitványok kiadásánál a leszár­
mazás igazolását illetően az ed­
digi gyakorlattal szemben könnyí­
téseket állapított meg. Az eddigi 
gyakorlat szerint ugyanis a nagy­
szülőkig felmenőiig kellett iga- 
zolni az iparjogositvány iránt fo­
lyamodónak azt, hogy a zsidótör- 
veny 1. §-ának 1. bekezdése ér 
leimében nem tekintendő zsidónak 
Ezzel szemben az újonnan kibo­
csátott miniszteri körendelet értel­
mében annak részéről, aki az 1895. 
évi október hó 1 e előtt született, 
elégséges annak igazodása, hogy 
a keresztény hitfelekezet tagjaként 
született, annak részéről pedig, 
aki ez időpont után született annak 
mázolása szükséges, hogy mind 6, 
mind s ülei keresztény hitfeleke-

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
..._______ __ _ TELEFON: 25-09. ________

Az idei szezon legötletesebb magyar
vigjátéka:

A HÖHER MINDEN SIKERÜL
Szereplők: TOLNAI KLÁRI, TUR AI IDA, KÖKÉNY ILONA, 

-------- — RAJNAY GAROR, PAGER ANTAL, PETHÉS S stb.
Legújabb Magyar Világhiradó és kizárólagos joggal Metro Híradói 
Előadások hétköznap: 5, 7 és 9, vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 és 9.

zet tagjaként születtek, egyúttal 
pedig mindkét esetben büntetőjogi 
következmények terhe mellett írás­
ban való kijelentése annak, hogy 
nem esik a zsidótörvény 1. § ánuk 
1 bekezdése hatálya alá.
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Elkeseredésében felvágta ereit
Dalazsin Gyula debreceni lakos 

élosrefent borotvával felvágta ereit 
Tettét szerencsére még idejében 
észrevették és értesítették a men­
tőket, akik kiszállj tolták a sebé­

szeti klinikára, 
elkeseredésében 
az élettől.

Az öngyilkossági kísérletről 
lentést tettek az ügyészségen.

Dalazsin Gyula 
akart megválni

je-

Az összes festéküzletek 
2-től léi 4-ig
ZÁRVA maradnak.

jtégyszáz pengő jutalom a nyomravezetőnek

Japán-kinai
béketárgyalások

lesznek
Az Allehanda oimü svéd lap 

feltűnést keltő jelentést közöl a 
küszöbönálló japán—kínai béke­
tárgyalásokról. A lap egy ameri­
kai hírügynökség honkoagi távira 
tát közli, amely szerint a japán 
és kínai megbízottak Honkongban 
ülnök össze a közeljövőben a béke 
előkészítésére. Az amerikai hirügy 
nökség állítólag iletékes kínai kö­
rökből kapta értesülését.

Vakmerő lopást követtek el kedd 
re virradó éjszaka 1 Debrecenben, 
Tőkés Ilona fényképész üzletébe 
ismeretlen tettes álkuics .segítsé­
gével behatolt és onnan ezer pengő 
értékű filmet és négyezer £ pengő 
értékű különböző márkájú fény­
képezőgépet lopott el. A betörést 
csak reggel fedezték fel és azon­
nal értesítették a rendőrség bűn­
ügyi osztályát. A rendőrségről de­
tektívek mentek ki a helyszínre 
és mindent alaposan szemügyre 
vettek.

A betöréssel kapcsolatban ki­
hallgatták a takaritóasszonyt is, 
aki elmondotta hogy hetekkel ez* 
élőt egy férfi jelent meg és néhány 
pillanatra elkérte az üzlet kulcsait, 
mert mint mondotta lakásának 
kulcsát elveszítette és megakarta

próbálni, hogy kinyitja e.
A takarítónő gyanútlanul átad- 

adta a kulcsokat, amit nem sokkal 
ezután az ismeretien férfi vissza­
adott. Ekkor történhetett meg, 
hogy az ismeretlen férfi viasznyo- 
matot vett a kulcsról, amelyet ké­
sőbb elkészíteti és hétfőn éjszaka 
elkövette vele a betörést.

A takaritóasszony pontos sze- 
mólyleirást adott arról a férfiról, 
aki a kulcsokat kölcsönkérte és 
remény van arra, bogy a vakmerő 
betörőt közepesen sikerül kézieké- 
ritoni.

Tőkés Ilona egyébként 400 pen­
gőt ajánlott fel annak, aki a be­
törőt kázrekeriti, vagy a rendőrsé­
get nyomravezeti.

temee~>er->e<—i cur—u. t
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Nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
KÉSZÍTI AZ

•e

„ALFÖLD* pyon?daVállalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

Mtg BelgiúnobaD Vao 
a koriDáoy

(Havas) A belga miniszterek 
küldöttsége Sainte Adressébe ér­
kezett, hogy több közigazgatási 
kérdést rendezzen. A Belga Táv­
irati Iroda megállapítja, hogy a 
belga kormány még mindig Bel­
giumban tartózkodik. (MTI.)
•XXlOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO«

Olvassa és terjessze az

„Alföld“-et
XKXX>00000000000000000000#

Angol jelentés
(Reuter) A brit tengernagyi hi­

vatal heti jelentése szerint a má­
jus 12-én éjszaka 24 órakor záró­
dó héten ellenséges behatás követ 
kéziében a brit kereskedelmi ten­
gerészet négy hajót vesztett 8955 
tonna, a szövetségesek egy hajót 
6316 tonna, a semlegesek három 
hajót 5737 tonna. Az egész vesz­
teség tehát nyolc hajó 21.008 
tonna,

A. német Campinas nevű 4541 
tonnás gőzös május 10 én aknára 
futott és elsüllyedt. A buvárnaszá 
dók műveletei következtében még 
öt másik német hajó is elveszétt- 
nek tekinthető, ezek tonnatartal­
ma összesen körülbelül 25.000 
tonna. (MTI.)

AKIKNEK foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli,igya­
nak hetenként legalább egyszer reg­
gel felkeléskor egy pohár természe­
tes FERENC JÓZSEF keserüvizet, 
mert ez alaposan kitisztítja a bél- 
csatornát, előmozdítja a gyomor­
emésztést, fokozza az anyagcserét, 
élénkíti a vérkeringést az egész 
szervezetbe és ezáltal uj életerőt 
teremt. Kérdezze meg orvosát 1



Wár csákóén) o<gyn)i||ió gyűlt össze
az árVizkároSúltakijak

A belvíz- ée árvizkároeultak j- I pengi 85 fillér. A gyűjtés -écored- 
vára megindított országos gyűjtés menye május -1-ón d,7b^ J43 pen 
eredménye a mai napon 47.295 gő i í fillér.

Révvel kell ellátni a nagyobb községek utcáit
A belügyminiszter körrendeletét 

intézett az alsóbb hatóságokhoz 
és közérdekből felhívta azokat, 
hogy 10.000-nól nagyobb lélekszá­

mú községek utcáit lássák el rév 
vei, a házakat pedig számozással 
jelöljék meg, Kívánatos ezt még 
ebben az évben végrehajtani.
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Országos Táj- és Népkutatóintézetet
létesítenek

A vallás- és közoktatásügyi mi 
niszter Budapest székhellyel Or­
szágos Táj- és Ndpkutató Intéze­
tet állít fel. Ennek az intézetnek 
feladata az, hogy a magyar föld 
és az azon élő népek helyzetének 
és életkérdéseinek rendszeres fel­
tárásával a főiskolai és közép s- 
kolás ifjúságot földje és népo hely­
zetének és kérdéseinek helyes meg­
ítélésére nevelje. Az intézet tag­

jait á munkabizottság vet-i fel, 
főiskolát végzett, vagy megfelelő 
más képzettségű személyek köré­
ből.
saaaioiaiavoBOkoiic

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
SZENTANNA-U 5

j—SPORT I
Bajnoki mérkőzés 

lesz vasárnap 
Debrecenben

Hármas bajnoki mérkőzés lesz 
vasárnap a Diószegi úti sporttele­
pen. Egy órai kezdettel a Dohány­
gyár—KMOVE. 3 órakor a DVSC 
H—Derecskéi MOVE, 5 órai kez­
dettel pedig a DVSC—Munkács 
NBB bajnoki mérkőzés kerül le­
bonyolításra.

^rniNHÁi

MŰSOR

Szerdán": Tőkés Anna és Kiss 
Ferenc felléptével : Ki a harma­
dik ? Begovics Milán nagysikert 
aratott drámája.

Ünnepi est készül a debreceni 
Csokonai Színházban, hogy a Nem­
zeti Színház nagy művészeit telt 
ház fogadja a legfrissebb darab el­
játszása alkalmából. Jegyek elő­
vételben válthatók délelőtt 11—1- 
ig és délután 5—7-ig a színházi 
pénztárnál.

SS&Béraiitú
----------------—TELEFON : 20-90.

MEGHÜLÉSNÉLés náthaláznál 
reggel éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes FERENC JÓZSEF kese ■ 
viz gyakran igen jót tesz mert a 
tápcsatornát alaposan kitisztítja és 
móregteleniti, s fokozott anyagcse­
rét és kielégítő emésztést biztosit. 
Kérdezze meg orvosát I

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szuszesitalnemü 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyébb égetett szeazesitalnemüek 
és folyadékok), hue, szalonna, háj, 
Blb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen aluiisört, 
két. litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesiíalnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy szeméíy-pod- 
gyászkónt a város terü’etére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, iJetve a vámso­
rompóknál a bejelentéseK átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho 
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvónvesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közepeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy-podgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz 
tási adókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a pos­

tai kézbesítéstől számított 24 órán 
bobii helül ugyanitt szintén beje- 
lenteudők.

Közli u városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is. hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cinkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csuk a 

• sorompóházakkal ellátott nyiivá- 
j nos utakon szabad a város terüle- 
| fokozott és szigoru^ellenőrzós alatt 

tartatnak. A fogyasztási adó alá
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eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakou történt szál. 
litása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez 

í melynek során a mulasztó 1—1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki’ 
tett fogyasztási adó Illetve adőpót- 
lók négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik

RADIO
A rádió mindonnap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket 6a étren 
det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.46, 7.15, 9.40 6a 0.05 perckor hirokot, illetve idójárá« 
jelentóat, idójáráa óa vízállásjelentést, 5 éa 10.40-kor idegennyelvü hírszolgálatot a 
lonkivül 11.10-kor vizjelzöazolgálatot, 12.00-kor harangazótéa idójáráajolentéaV 3-kor

pedig árfolyamhireket ad.

Szerda
4 15 Gyermekdélután.
5.15 T Uray Margit zongorázik,
5 35 Mikor a bor beszél.
6 00 A Rxdió Szalonzenekara. 
6.50 Asztma, szénaiúz, tavaszi hu­

rutok.
7.25 Tanelemezok.
7.45 Krudiról, Előadás.
8 10 Az Operaház előadásának is­

mertetése és közvetítése.
11 20 Tánolemezek.

Csütörtök
8.00 Ébresztő — Szózat — Hang­

lemezek.
10.00 Egyházi ének szentbeszéd.

12 30 A Rádió Szalonzenekara. 
2.00 Hanglemezek.
3 00 Harsányi Gizi máséi.
3.30 Farkas Jenő ozenekara.
4.30 Ruszin balgatóinknak.
5.15 Ugrón a székely, Előadás.
5.45 Beszkárt-zenekar.
6.10 Nagyhatalmak élettere.
6.45 Baromfitenyésztési tanácsadó. 
7.25 Tánclemezek.
7 35 Délibáb kisasszony.
8.20 Sporteredmónyek.
8.30 Zongora-hegedű műsor, 
9.05 Boldog szunnyadók,Előadás,
9.15 Holéczy Ákos jazzegyütteee. 

10.10 Toll Árpád c-zenekara és a
Rajkózenekar muzsikál.

11 20 Hanglemezek.
—o—

ALFÖLD

'W POLITIK AI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegek­
ben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb 
lapja. Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Elő­
fizetési dija 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken
1 40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ARA: R E N D E L J Ei M E.G A Z O N N A L 1

4
FILLÉR. Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet
regény. kiszabadul
Irta : Simonffy Pál.

101

Manner csodálkozó arccal nézett 
a fiatal emberre.

— Nem szeretem, ha idegenek 
ütik az onukat a dolgomba,

— Halló mi van idebenn — hal­
latszott az ablak felől. Weston 
monoklis arca jelent meg a nyílás­
ban. Manner elengedte Larryt, aki 
rögtön az ablakhoz lépett és bese­
gítette Westont.

A felügyelő a három rendőrrel 
elhagyta a szobát.

— Maga lemegy és kinyitja a 
kaput a kint álló embereinknek — 
rendelkezett.

Az egyik rendőr szó nélkül el­
indult.

Weston nyomban utánnuk sie- 
etett.

— Jó lesz még ott vigyázni egy 
kissé. Nem olyan biztos hogy el­
mentek — intette őket Larry.

Az óvatosság azonban felesleges

nek bizonyult.
Az épületben a halottakon kívül 

senki sem volt.
A felügyelő szeme vészjóslóan 

tapadt a kövér rendőrre.
— Egy utazótáskára való iro­

mányt már elvittünk innen az előbb 
— szólt oda Steve Manuernek. Az 
bólintott.

(Folyt, követk.)
ooooooooooooooooooóoooooo*
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D:\ DlOSZEGHY JÁNOS
_____________ laptulajdonol _______

Nyomatott; dr. Diószeghy János 
*i Máthó Gábor nyomdaváUalet&nál

Debrecen, Pián nooa 41

Felelöa nyomdavezető: Máthé Géboz,
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